MATHEMATIQUES

EXERCICE 1 (1,5 point)
Monsieur DURAND dédde d’ acheter une piscine en kit d’ une valeur de 6083€.
M. DURAND bénéficie d’ une remise de 15 %.

Calculer le prix payé par M. DURAND.

EXERCICE 2 (5 points)
Lapiscinede M. DURAND alaforme d-dessous (en vue de desaus).
Les cotes ont exprimées en metres.
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Donrer la nature des figures smples qui forment la piscine.
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1) Calculer, en m? I'aire de dhaaune de cesfigures.
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2) Calculer I'aire totale de la piscine.
3) La mupedelapartie cantrale ® est schématisée G¢-dessous.
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Calculer, en metre, lamesure de MP. Donrer lerésultat arrond au centieme.

4) Calculer, en degré, lamesure del’angle a. Donrer le résultat arrond al’ unité.
EXERCICE 3 (3,5 points)
Monsieur DURAND dédde de amuler unedalle en béton autour de sapiscine. Il ale choix entre deux
entreprises :

- I'entreprise A lui propose : 100€ le m® livraison comprise ;

- I'entreprise B lui propcse : 70€ F le m®, plus unforfait de livraison e 140¢€.

1) Compléter le tableau de valeurs suivant corresponchnt au tarif del’ entreprise A.

C.A.P. Sectenr 3 : Métiers de ['électricité — électronigue 2001

Volume de béton V
enmd 0 10

Prix payé P
en euros 460

2) Exprimer P en fonction ce V.




3) Dans le repére annexe 1, représenter le prix payé P en fonction du vdume V de béton acheté au tarif
de |’ entreprise A, pou V comprisentre 0 et 10m?>. (unité: 1 cm pou 1 m® en absciss @ 1 cm pour 100
€ en ordonnée ).
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4) Dans ceméme repére , ladroite (D) représente le prix payé en fonction duvolume de béton 5
adcheté au tarif de !’ entreprise B. A
a) Déterminer graphiguement pou quel volume de béton le prix est identique pou les <
deux entreprises, en tracant les traits utiles alaledure. U
b) Donrer |’expresson e P en fonction ce V.
c) Retrouver lerésultat de laquestion a).
5) Monsieur DURAND abesoin de 9 m® de béton.
5.1-Déterminer graphiquement, en tracant les traits utilesalaledure :

5.2-L’entreprise la plus éconamique,
5.3Leprix payé par M. DURAND.




SCIENCES

L’ ensemble des questions des exercices 4 et 5 concerne la barriere automatique dort le schéma est donré d-
desous: ( Travaill er sur le feuill e annexe 2)

/\

Contre-poids
Pigce n°2

Piéce n°1 Axe de rotation A

Echelle : 1 cm représente 20 N

EXERCICE 4 (5 points)
1-Calculer lavaleur du padsdelapiecen® 1 dort lamass est égale a3 kg. Prendre g=10N/kg.

2-Trace sur le schémale vedeur représentant le poids Pdela piecen® 1.G est le cantre de gravité de cete
piece Echelle: 1 cm représente 20N

3-Remplir le tableau des caradéristiques deﬁforcesf’, I%l, |_:)2 agissant sur lespieces 1 et 2. (Annexe 2)
EXERCICE 5 (2 points)
1) Lapiécen®1 de cete barriére est rédisée @ aluminium dort le symbole dhimique est 7ZAl .
Indiquer quel est le nombre d’ éledrons dans un atome d’ aluminium.
2) L’auminium de cdte barriére est reamuvert d’une fine pelli cule d’ aumine dort la formule chimique
est A|203.
Donrer le nom et le nombre des atomes contenus dans lamoléaule d’ alumine.
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EXERCICE 6 (1,5 points)

Une barre AC, de masse négligeable, est mobile par rapport au point O.
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1) Calculer,au gramme le plus proche, la masse de 'objet plac_-é en A. Prendre ¢ = 9,81 N / kg

>
2) Calculer lintensité de la force verticale Fz qu’il faut exercer en C pour que le systeme soit en équilibre.
Indiquer son sens.

EXERCICE 7 (1,5 poi nts)
Une pelle mécanique a une masse de 6 tonnes. Les empreintes de ses chenilles sur le sol sont assimilées a deux
rectangles de 2,20 m sur 0,5 m.

Calculer la pression exercée par ’engin sur le sol.




Annexe 1

Exercice 3:
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Prix (€)
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Annexe 2

Exercice4 :

2-
A
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Contre-poids
Piéce n°2
Echelle : 1 cm représente 20 N
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Caradéristiques ) . .
Forces Point Diredion Sens Valeur en
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